

# 浴“雪”坚守

## ——湖南高速集团邵阳分公司守护春运平安



平地机除雪。

记者 刘波 通讯员 罗文明 杨婷

2月20日起,低温雨雪冰冻再次席卷宝庆大地,让我市高速公路保通保畅压力骤升,群众安全出行面临威胁。

在冰雪中集结、在冰雪中出征。湖南高速集团邵阳分公司(简称邵阳高速)以最快速度、最大力度,通宵达旦、火力全开鏖战冰雪,一场没有硝烟的除雪破冰、疏堵抢通攻坚战在湘中、湘西南的崇山峻岭中打响……

### “浴”雪奋战保通保畅

多年抗冰保畅经验,让再上战场的邵阳高速人信心满满:“先保通,后保畅”“管秩序、控车速、压事故、保畅通”……他们从容面对,思路清晰,措施有力。

邵阳高速坚持“预防”为先,充分发挥“一路多方”联勤联动机制,协同高速交警、养护等单位,及时发布预警信息,设置警示牌、安全锥筒等,对隧道通风口、长大纵坡、桥梁风口等易结冰路段进行预防性撒布融雪剂,全过程加强预警和管控,为过往司乘筑起一道坚固“壁垒”。

坚持“保畅”为重。在冻雨天气期间,该公司组织力量不分昼夜、通宵达旦,每隔两三个小时不间断上路撒融雪剂,及时出动平地机、滚刷除雪车等机械设备,及时清除路面积雪,做到“随下随清、随

结随除、雪停路畅”。

G60沪昆高速是云贵川等省人员东出南下的重要通道,隆回互通至柘木山枢纽段历来是我市春运高速公路保通保畅重点。低温雨雪冰冻天气下,确保此处的安全畅通,责任重大、压力巨大。

对此,邵阳高速合理排兵布阵、统筹调度力量,成立8个应急保畅组,蹲点值守柘木山枢纽和九公桥、隆回、宝庆服务区,全力支援G60沪昆高速主线,一有情况,迅速出行。加强路警联动,在重点路段、重点时段,采取有效措施,缓解交通压力,确保道路不发生长时间、大面积拥堵。实施“阳光救援”行动,统筹救援设备,分段布点在各收费站、服务区内,形成了26公里救援辐射圈,实现30分钟内到达救援现场、2小时疏通率100%。



邵阳高速沿线各收费站、服务区设置“路灯”服务岗,为司乘提供路况咨询及姜茶、面包等食物。

### 多措并举“温暖”回家路

低温雨雪冰冻天气下,邵阳高速既硬核抗冰保通保畅,还推出了一系列暖心服务,温暖广大司乘人员的回家路。

2月21日起,邵阳高速路网分中心开通抖音直播,每天上午3小时、下午3小时路况直播,向网友们传递实时路况、气象预警、最新政策、温馨提示、出行提示等实用信息,并现场解答疑问,服务公众便捷出行。

聚焦司乘人员急难愁盼问题,邵阳高速在沿线各收费站设置“路灯”志愿服务岗,为过往司乘提供指路、饮

水、急救药品等便民服务,温暖每一位回家团圆、返程复工的“返岗人”。

洞口收费站路警联动,为临产孕妇打开一条“生命通道”;隆回收费站站长刘杨带领员工为滞留在外广场的驾驶员送去泡面、姜茶和热水;绥宁管理所任冠群、向碧波助力服务区迷失老人找回亲属;小车燃油耗尽滞留高速,新邵管理所工作人员解“燃油之急”……这种暖心故事,在邵阳高速比比皆是。他们在寒冷时节,带给了过往司乘人员无限温暖。

## 火车南站建材城内部分路面反复破损,有安全隐患 市民亟盼根本性解决

记者 李洪夜 唐明业 实习生 王慧晴

本报讯 2月21日,有市民在云邵阳“e起帮”平台上反映,大祥区雪花路与客村路交叉口附近,火车南站建材城内部分道路破损严重,相关部门多次翻修,却一直未有成效,希望能尽快修复。

2月22日,记者在该路段看到:7处地砖严重破损,4块排水沟盖板缺失,道路中央的雕像因车辆撞击,也出现了不同程度的损坏。此路段居民多,车流量大,交通安全存在隐患,影响市民出行。

“这里有一个大坑,我经常看到车辆的轮胎陷进去,有些电动车直接掉进去了,非常危险。”市民黄女士告诉记者,因为此处居民、商户多,私家车、货车进出频繁,车辆多次碾压,导致道路破损,路面下沉凹陷。道路破损后,相关部门多次进行修复,但因为车辆多,刚修好的道路,没过多久又被压坏了,一直未能从根本上解决问题。

“道路中央的雕像多次被车辆撞击,出现了不同程度的破损。希望相关部门能在雕像周围增加护栏,加厚排水沟盖板,方便我们安全出行。”市民何先生说。

针对此问题,记者将持续关注。

## 车辆违停占道 交警出手整治

记者 李洪夜 唐明业

本报讯 近日,有市民在云邵阳“e起帮”平台上反映,大祥区名人国际花园北门(大祥区邵檀路与邵阳大道交叉口东北侧)附近车辆乱停乱放,导致道路堵塞,严重影响出行安全。

2月19日,记者就市民反映的问题进行了实地探访。在该路段,记者看到路口处设置了禁止停放标识,但许多车主视而不见,仍将车辆违规停放,直接将两条车道堵成了一条车道,对居民出行造成影响。

“这条路车辆经常乱停乱放,小孩上学、放学存在安全隐患,小区业主出行也很不方便。”市民谭先生说,因为车辆乱停乱放,让原本就不宽敞的道路更加拥挤,尤其是上下班高峰期,一般要半小时才能疏通。

“这条路早晚都很拥堵,有的车主还乱扔垃圾。”市民孔女士是附近小区的保洁人员,每天上班都能看到许多车堵在该路段,部分车主直接车窗抛物,不仅存在交通安全隐患,还影响道路整洁。

当天下午,大祥交警大队民警对该路段违停车辆进行逐一拍照取证并通知驶离。经过劝导,部分车辆主动驶离。对于劝导后,仍未驶离的车辆,交警依法开出违停处罚单,并对部分影响道路通行的车辆,安排拖车进行拖移处理。

大祥交警大队二中队队长唐文彬表示,针对该路段车辆乱停乱放问题,他们全天都会进行抄牌和拖车整治,目前情况得到了一定改善,后续会不断加强管理,确保市民出行安全。同时也呼吁广大市民自觉遵守交通法规,不违停、不乱放,共建安全和谐交通。

### 培育和践行

### 社会主义核心价值观

## 耄耋老人赡养难 法援上门助维权

记者 艾哲 通讯员 黎英 周志伍

本报讯 2月21日下午,刘某桃两个儿子情绪激动地来到邵阳县法律援助中心,告诉工作人员其两个哥哥不但不赡养母亲,连母亲生病住院都不愿意来看望。村委会及所在的镇政府出面调解多次,都没有成功,希望法律援助中

心指派律师帮助其母亲到法院起诉,通过法律途径解决赡养问题。工作人员了解基本情况后,考虑到目前刘某桃本人意愿不明,又因病正在住院治疗,便决定到医院为其办理法律援助服务。

2月22日上午,邵阳县法律援助中心工作人员早早赶到邵阳县人民医院住院部找到九旬老人刘某桃,了解到刘

某桃真实意愿和诉求后,迅速为其办理好法律援助相关手续,并告知老人及其在场的两个儿子相关法律风险。

近年来,邵阳县法律援助中心始终坚持为民服务的理念,充分发挥职能作用,为老年人、残疾人等特殊群体开辟绿色通道,主动提供“上门服务”,真正做到“我为群众办实事”。